

ДО

ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАРОДНОТО
СЪБРАНИЕ

Г-ЖА ЦВЕТА КАРАЯНЧЕВА

ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА МИНИСТЕРСКИЯ
СЪВЕТ

Г-Н БОЙКО БОРИСОВ

Относно: предложение на основание чл. 45 от Конституцията на
Република България

УВАЖАЕМА Г-ЖО КАРАЯНЧЕВА,

УВАЖАЕМИ Г-Н БОРИСОВ,

В нарушение на целево решение на Народното събрание, без правно основание и особени уважителни причини министърът на енергетиката г-жа Теменужка Петкова и председателят на КЕВР г-н Иван Иванов забавиха решението за връщане на надзетите суми от потребителите на природен газ на основание договореното с Газпром намаляване на цената му.

Едва на 27.03.2020 г. на интернет страницата www.wec-bulgaria.org се публикува за обществено обсъждане **Законопроект за изменение и допълнение на ЗЕ**, изготвен от анонимна работна група към Министерството на енергетиката, за възстановяване на суми по договори за доставка на природен газ от обществения доставчик, без в тази „работна група“ да бъдат включени представители на работодателските организации и на автентични и легитимни граждански организации. При това, за изготвяне и представяне на становища по законопроекта, на заинтересованите страни се предостави по-малко от един работен ден!!! Това е форма на подигравка и цинизъм с огромния брой стопански организации, небитови и битови потребители на природен газ и на продукти от него, които очакваха ясна и прозрачна процедура за решаване на казуса и то с участието на техни представители.

Основавайки се на условията в *Допълнение № 13 от 2 март 2020 г.* към *Договор № 02-12-13 от 15 ноември 2012 г. за доставка на природен газ, сключено между ООО „Газпром Експорт“ и „Булгаргаз „ЕАД в изпълнение на Решение на Европейската комисия № С (2018) 258 от 24 май 2018 г. по дело АТ.39816*, всички работодателски организации и повече от десет легитимни и големи граждански организации, представихме подробни и мотивирани становища и предложения по

законопроекта в Комисията по енергетика на Народното събрание, Министерството на енергетиката и КЕВР.

Изненадващо на 31.03.2020 г. Председателят на Комисията по енергетика на НС г-н Валентин Николов внесе предложение до Председателя на НС г-жа Цвета Караянчева законопроект за изменение и допълнение на Закона за енергетиката (вх. № 054-01-27/31.03.2020 г.). В него няма отразени основните предложения на посочените по-горе организации. Освен това той не отговаря на изискванията на Закона за нормативните актове, към него няма задължителната оценка на въздействието и не е публикуван в средствата за масова информация.

В настоящата ситуация на извънредно положение и риск за срив в икономиката и жизнения стандарт на населението е изключително важно час по-скоро да се постигне общо съгласие и се приеме най-доброто и балансирано решение относно механизма за възстановяване на надвзетите финансови средства на потребителите на синьото гориво. Ако се допусне приемането на предлаганите процедури в законопроекта, при изпълнението им ще настъпи хаос, които не може да се предвиди кога и как ще бъде преодолян. Недоволството и съпротивата от страна на групите потребители са непредсказуеми.

Във връзка с изложените мотиви, предлагаме незабавно да се спре и отложи обсъждането на законопроекта от Народното събрание в разумен срок. През това време да се организират обсъждания в компетентните комисии на Народното събрание на всички предложения, направени от заинтересованите страни. На основание чл. 45 от КРБ държим да бъде безусловно осигурено участието на наши представители.

С уважение,

За Асоциация за регулиране на отношенията в етажната собственост

Павел Миланов

За „Български граждански енергиен форум“ - Общонационално гражданско обединение, съгласно разпоредбите на Третия енергиен пакет на ЕС

Д-р. Радко Ханджиев

За Гражданско движение „ДНЕС“

Анжелика Цокова

За Гражданско движение „Народна сила“

Георги Димов

За Гражданско сдружение „Асоциация на
данъкоплатците в България“

Христо Христов

За Граждански форум „Промяна“

Георги Георгиев

За „Движение за енергийна независимост“ (ДЕН)

Огнян Винаров

За НПО „Граждански контрол“

Огнян Винаров

За Съюз на пенсионерите – 2004 Обединени

Валентина Николова

София, 01.04.2020 г.

Забележка: Предвид ограниченията във връзка с епидемията от
коронавирус, подписите на вносителите са съгласувани по електронен път.

Infocenter

From: Georgi Hristov <gd.dnes.org.gz@gmail.com>
Sent: 01 април 2020 г. 11:49
To: MS_register@government.bg; m.dikova@government.bg;
secretary.general@parliament.bg; infocenter@parliament.bg
Subject: СТАНОВИЩЕ ОТ ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА НЕПРАВИТЕЛСТВЕНИЯ СЕКТОР
Attachments: ДО НС и МС ЗА ПЗИДЗЕ 01.04.20.odt

